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zadania celostatneho kola, den 2
kategoéria A

Priebeh celostatneho kola

Celostatne kolo 34. ro¢nika Olympiddy v informatike, kategdrie A, sa konad v diioch 27.-30. marca 2019. Na
rieSenie loh druhého, praktického dina maji sataziaci 4,5 hodiny ¢istého ¢asu. Akékolvek pomocky okrem
pisacich potrieb (napr. knihy, vypisy programov, kalkulacky) st zakdzané.

Co ma obsahovat riesenie tlohy?

e Skompilovatelny program v podporovanom programovacom jazyku. Ak sa va$ program nepodari na nasom
testovacom pocitaci skompilovat a spustit, bude automaticky hodnoteny 0 bodmi.

Hodnotenie rieSeni druhého (praktického) diia

St tri tlohy. Ku kazdej illohe mame pripravenych 10 sad testovacich vstupov. Sada vstupov pozostava z jedného
alebo viacerych testovacich vstupov. Za kazda sadu vstupov, ktorej vSetky vstupy (kazdy zvlast) vas program
spravne vyriesi, ziskate jeden bod.

Testovanie na kazdom vstupe prebieha samostatne. Spustime va$ program a na Standardny vstup mu dame
konkrétne vstupné adaje. Hovorime, Ze vas$ program dany vstup vyriesil, ak splni nasledujtice kritéria:

e Skonci skor ako uplynie stanoveny casovy limit.

e Neprekrodi stanoveny paméitovy limit.

e Skonci korektne, nie chybou pocas behu.

e Data, ktoré vypisSe na Standardny vystup, tvoria korektny vystup, zodpovedajici danému vstupu.
e Nebude pouzivat Ziadne funkcie zakdzané kvoli bezpecnosti testovacieho systému.

Pocas sutaze mozete priebeZne odovzdavat svoje rieenia. Odovzdané rieSenie bude otestované a dozviete sa svoj
bodovy zisk. (V pripade pretazenia testova¢a moézu organizatori obmedzit toto priebezné testovanie na vhodni
podmnozinu vSetkych testovacich d4t.)

Po ukondeni sttaze zoberieme pre kazdu ulohu vas posledny odovzdany program a ten otestujeme na vsetkych
testovacich vstupoch. Vase vysledné body za tilohu budt body ziskané tymto programom.

Sady vstupov st navrhované tak, aby kazdé korektné rieSenie ziskalo nejaké body, bez ohladu na to, ako pomalé
je. Blizsie informécie o testovacich datach najdete na konci zadania kazdej tlohy.
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A-111-4  Stvorec

Vesmirna lod Orville objavila ¢ast vesmiru, ktord je plna takzvanych cervich dier: obojsmernych portélov, cez
ktoré sa dé cestovat tam a spif medzi dvoma lokalitami.

Po dlhych tyzdiioch sa im podarilo tento priestor zmapovat. Mapu dostanete na vstupe.

Vagou tlohou je zistif, ¢i sa niekde v tejto ¢asti vesmiru nachédza Stvorec: $tvorica réznych lokalit a, b, ¢, d
také, ze Orville vie pomocou cervich dier spravit okruh a — b — ¢ — d — a.

Format vstupu

V prvom riadku vstupu je pocet lokalit n a pocet Cervich dier m. Lokality st oc¢islované od 1 po n.
Zvysok vstupu tvori m riadkov, kazdy obsahuje ¢isla dvoch roznych lokalit, ktoré st spojené jednou z Cervich
dier. Cervie diery st obojsmerné a kazd dvojicu lokalit spaja najviac jedna.

Format vystupu
Ak Ziaden Stvorec neexistuje, na vystup vypiste nulu. Ak nejaky Stvorec existuje, vypiste popis Iubovolného
jedného Stvorca: Styri ¢isla lokalit a, b, ¢, d s vySSie definovanou vlastnostou.

Obmedzenia a hodnotenie

Vas program bude testovany na 10 sadach vstupov, za kazda spravne vyriesent dostanete jeden bod.
V jednotlivych sadach platia nasledujice obmedzenia:

sada: | 1 23 45 6-7 8-10
n<] 20 100 500 5000 10000
m<|190 200 2000 110000 350000

Priklady

vstup vystup
45 (1243
1 2 St aj iné spravne odpovede, napr. ,2 4 3 1¢ alebo ,3
1a 421~
2 4
34

vstup vystup

0

N PP
SO W N
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A-111-5  Jaskyna

Jaskyniari skiimaju podvodni jaskytiu. Teda, nie Ze by niekoho chcela podviest, len je skoro celd pod vodou.
Jaskytia je dost tizka, takze sa v nej dvaja jaskyniari nevedia obist. Kto neskor vosiel, musi skor ist von.
Kazdy jaskyniar samozrejme musi mat svoj dychaci pristroj. Ten vydrzi nanajvy$ m minat, takZze nik nesmie
ostat v jaskyni dlhsie.

Pri vchode je instalovany pristroj s fotobunkou, ktory zaznamend ¢as vzdy, ked je tato prerusend — teda vzdy,
ked niekto ide dnu alebo von. (Netusime ale, kto to bol, ani ktorym smerom isiel.)

Satazna dloha

Na vstupe je ¢islo m a rasttica postupnost 2n éisel: éasy (v minatach od okamihu zapnutia pristroja), kedy bola
fotobunka prerusené. Zistite, kolkymi roznymi sposobmi sa dé vyznacit, v ktorych n okamihoch niekto vosiel
do jaskyne (a teda v ktorych n niekto vysiel) tak, aby nik nebol v jaskyni dlhsie ako m mint.

Format vstupu

V prvom riadku su &sla n a m: pocet navstevnikov jaskyne a maximalna dizka pobytu v nej.

Zvysok vstupu tvori 2n riadkov s rastiicou postupnostou celych éisel t1,ts,. .., ta,: ¢asy prechodov ludi Gstim
jaskyne.

Format vystupu

Vypiste jeden riadok a v fiom jedno celé é&islo: p mod (10° + 7), kde p je pocet roznych prieskumov jaskyne
zodpovedajucich vstupu.

Priklad
vstup vystup

O N W N+~ W

10

Prva moznost: Niekto vosiel v ¢ase 1 a vysiel v ¢ase 2. Niekto vosiel v ¢ase 3 a vysiel v ¢ase 7. Niekto vosiel v
case 9 a vysiel v case 10.

Druhé moznost: Niekto vosiel v ¢ase 1. Potom niekto iny vosiel v ¢ase 2 a zase vysiel v ¢ase 3. Prvé osoba vysla
z jaskyne v Gase 7, teda presne v okamihu, kedy sa jej minula napln v dychacom pristroji. Nakoniec niekto vosiel
v case 9 a vysiel v case 10.

Lahko overime, Ze nijakd ind moznost uz neexistuje.

Obmedzenia a hodnotenie

Vas program bude testovany na 10 sadach vstupov, za kazda spravne vyriesenu dostanete jeden bod.
V kazdom vstupe plati 1 <n <2000, 1 <m <1000000al<t; <ty <--- <ty <1000000.
V jednotlivych sadach platia nasledujice dodato¢né obmedzenia:

sada: | 1 2 3 4-6 7-10
n <10 n < 200 n < 200
m =1000000 = 1000000
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A-111-6  Wienerov index

Alkény st acyklické uhlovodiky, v ktorych st uhliky spojené len jednoduchymi viizbami. Vzdialenost medzi
dvomi atémami uhlika v alkédne je rovna poctu vézieb, po ktorych potrebujeme prejst, aby sme sa z jedného
z nich dostali na druhy. (Rozmyslite si, Ze tento pocet je vidy jednozna¢ne urceny.) Wienerov index alkédnu je
rovny suctu vzdialenosti medzi vSetkymi dvojicami atémov uhlika v nom.

Satazna dloha
Na vstupe je popis stromu. Vypocitajte sucet vzdialenosti medzi vSetkymi dvojicami jeho vrcholov.

(Pozndmka: V redlnych alkdnoch mé kazdy atém uhlika nanajvys Styri viizby. Po vés ale chceme rieSenie vse-
obecnejsej tlohy — stromy, ktoré dostane vas program na vstupe, mozu obsahovat aj vrcholy s velkym stupiiom.)
Format vstupu

V prvom riadku vstupu je prirodzené ¢islo n: pocet vrcholov stromu. Tieto st oc¢islované od 1 po n.
Zvysok vstupu tvori n — 1 riadkov, obsahujicich ¢isla s, az s,. Pre tieto ¢isla plati Vi : 1 <'s; < 3.
Tieto ¢isla popisuji hrany stromu. Pre kazdé ¢ od 2 po n plati, Ze v strome mame hranu medzi vrcholmi 7 a s;.

Format vystupu

Na vystup vypiste jeden riadok a v fiom jedno celé ¢islo: hladany stéet vzdialenosti.

Priklad
vstup vystup
5 (18
é Tento strom obsahuje hrany 2-1, 3-2, 4-3 a 5-2.
3 Styri dvojice vrcholov maji vzdialenost 1, $tyri majt
2 vzdialenost 2 a dve maji vzdialenost 3.

Obmedzenia a hodnotenie

Vas program bude testovany na 10 sadach vstupov, za kazda spravne vyrieSentt dostanete jeden bod.
V jednotlivych sadach platia nasledujice obmedzenia:

¢isla sdd | obmedzenia

1 | n <100 a strom sa nevetvi, teda z kazdého vrcholu ved nanajvys dve hrany
2 | n <1000000 a strom sa nevetvi
3 | n<1000000 a v strome je prave jeden vrchol so stupniom viésim ako 2
4-5 | n <100
6-7 | n» <2000
8-10 | n < 1000000
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